

鲁西黄牛：牛起来，必须的

作为中国最好的牛肉之一，亮剑高端市场是鲁西黄牛发展的未来之路

本报记者 李贺

鲁西黄牛是中国高档肉牛的首选，有着无与伦比的商业价值，甚至完全可以打破日本和牛的神话。同时，随着我国消费者对于牛肉的需求与日俱增，特别是高档牛肉呈现供不应求的局面，不少企业已在着手开发鲁西黄牛。

它们是牛肉中的“贵族”

日本和牛是高档牛肉的代表，被称为日本的“国宝”。它往往出现在大城市的高档酒店中，价格达几百元，甚至上千元一斤。这样昂贵的价格不但没把消费者吓退，反而使其成为高档消费中的宠儿。与此形成鲜明对比的是，我们祖辈流传下来的鲁西黄牛也是“国宝”，但是活牛价格每斤甚至不到十元，和日本和牛价格相差数十倍。

鲁西黄牛真的差吗？不是！“鲁西黄牛是非常优良的品种，它的肉质完全不亚于日本和牛，真是祖宗留给我们的宝贝啊！”被誉为中国“牛头”的中国畜牧业协会牛业分会会长许尚忠告诉记者。

虽然鲁西黄牛的价格和普通肉牛价格差别不大，但是鲁西黄牛的肉质却非常好。许尚忠介绍，鲁西黄牛皮薄骨细，肉质鲜美，肌肉纤维较细，脂肪均匀分布于肌纤维之间，呈明显大理石状花纹，被形象地称为雪花牛肉。“大理石花纹就是高档牛肉的一个重要特征，而鲁西黄牛肉质的大理石花纹恰恰非常明显！”许尚忠激动地说，“鲁西黄牛是我国发展高档肉

牛产业的宝贵资源。”

许尚忠认为，国人没必要盲目崇拜国外牛肉，其实，如果我们的鲁西黄牛以同等的饲养水平养殖，并不比日本和牛和韩国韩牛差。据介绍，日本和牛就有着鲁西黄牛的基因。日本在选育本国品种的时候，就曾经用鲁西黄牛与本地牛杂交，经过五十年的选育才形成自己的品种。

鲁西南黄牛原种场场长高翔介绍，1986年，山东省人民政府就从他们的原种场选了一头优秀种公牛赠送给日本和歌山县。许尚忠说，提到日本和牛完全不必充满羡慕，因为它并不比鲁西黄牛优秀多少。

不少业内人士认为，鲁西黄牛肉质非常适合亚洲人的口味，是我国生产高档牛肉的最佳品种和最具有潜力走向世界的地方优良品种。

亮剑高端市场是未来路

随着人们膳食结构的逐渐改善和国民生活水平的不断提高，国人开始倡导健康饮食。由于牛肉的营养价值更高，我国消费者对于牛肉的需求也与日俱增，特别是高档牛肉呈现供不应求的局面。

据有关部门统计，2010年我国冷冻牛肉的进口量达2.37万吨，比上年增长67.4%，这说明我国高档牛肉的市场潜力是巨大的。而鲁西黄牛以其肉质细嫩、香味浓厚、大理石花纹明显等特点，成为高档肉牛的首选。

与此同时，由于近年频繁爆



出的食品安全危机使食品安全越来越受到人们的关注。一些生活水平高的人宁愿花更多的钱来享受健康生活，于是，牛肉成为餐桌上的宠儿，在大城市的星级饭店里越来越火。有专家预计，2011年我国高档牛肉需求量将翻番，牛肉进口量将增加约150%。对此，高翔分析，鲁西黄牛的发展必须借势而上，走高端路线，盯住主流消费人群。

“鲁西黄牛要长到两岁时才会出现大理石花纹，恰恰是这样慢的速度才形成了它的高品质，岁月的积累也使大理石花纹更明显。”许尚忠说，“这样的特点就决定了鲁西黄牛只能走高端市场，剑指高档肉牛品牌。”

不少企业瞄准鲁西黄牛

在济南平阴，有个超牛农牧科技有限公司在开发鲁西黄牛，总经理谢良佳是台湾人，曾在日本工作，他用日本的先进养牛技术养殖鲁西黄牛。为了便利益最大化，他的公司成立了牛肉料理餐厅。据谢良佳介绍，他们餐厅的牛肉价格并不低但顾客却很多。“这些牛肉之所以能够卖到每斤几百元的高价，主要因为饲养方式特别，以及鲁西黄牛有高档肉牛的潜质。”谢良佳说。

据介绍，在超牛公司的牧场里，他们的鲁西黄牛不但要听音乐，还要做按摩，可谓是过着神

仙一般的日子。“其实做这些都是为了让牛放松，在这样的环境下，牛的肌肉也就会长得更好。”谢良佳说。

“企业养殖鲁西黄牛近三年才能收到效益，这样的投资成本还是比较大的。”许尚忠说。尽管如此，还是有不少企业瞄准鲁西黄牛的养殖。据许尚忠介绍，高档育肥的鲁西黄牛比农民家里普通的鲁西黄牛更能保证充足的营养，肉质也更好。

菏泽学院张清峰博士告诉记者，济宁梁山县科龙公司也在养殖鲁西黄牛，那里的实力还算不错，但菏泽现在只有两个保种场在执行保种的任务，“对于鲁西黄牛的发育还要加快步伐”。

别克英朗 提升档次的配置盘点

别克英朗全系标配双区全自动恒温空调

全自动恒温空调以车内温度探测器为依据，通过自动调节空调的出风量，实现车内气温的恒定舒适。而别克英朗配备的双区全自动恒温空调，既满足不同的温度要求，又不需要频繁调整，是目前空调配置的最高规格之一。

无钥匙启动系统令用车便利性大增

无钥匙系统和一键式点火在近几年快速发展，其好处显而易见。驾驶者无需掏出钥匙按动按键锁

车或者解锁，也无需将钥匙插在方向柱上启动发动机，取而代之的是将钥匙放进裤兜，拉动门把手，按动按钮启动发动机。由于采用低频和射频双向通讯技术，汽车与钥匙之间可以完成复杂的双向身份认证，无钥匙系统在安全性上有了本质的提升，避免了不法分子截取遥控信号偷盗车辆的现象；其次，因为钥匙不用取出，所以也减少了遗失的机会。

自动大灯简单却实用

自动大灯的加入不仅是舒适性的提升，更能够提升

行车安全性，甚至可以避免一些因操作不当而造成事故。比如当车辆驶入隧道，驾驶员无需寻找并转动车灯开关，便可通过行车电脑实现大灯的点亮，令精神更加集中以避免意外出现；又如，在停车场偶尔能够看到忘记关闭大灯的车辆，如果大灯在车辆熄火后持续点亮，可能会耗尽蓄电池电源，导致车辆因蓄电池断电而无法打火，带给车主很大的不便，如果车辆装备了自动大灯，这种情况就能够通过车载电脑自动执行开关车灯，避免损耗。

(张伟)

菏泽市民 抢购奇瑞电轿接送孩子

最近，细心的菏泽市民会发现在街头，见到往返穿梭的奇瑞电轿多了起来。眼下暑假快开学了，很多家长纷纷订购奇瑞电轿接送孩子。

一辆辆小巧别致的奇瑞电轿，驾驶安全，操作简单，成了菏泽城一道亮丽的风景线，驾驶者多是中老年人或妇女，他们开电动汽车接送孩子，既遮风又挡雨，让人羡慕不已。

“暑假快开学了，来这里购买奇瑞电轿接送孩子的络绎不绝，前几天曾出现脱销的情况。”8月22日，菏泽正邦电轿行奇瑞店营销经理刘明告诉记者，由于电轿节省费用、省手续、驾驶安全又简单，成了接送孩子的首选。目前在菏泽城乡有600多人购买电动汽车接送孩子。他说，春节前，奇瑞电轿刚刚在菏泽上市，就被众多市民看好，竞相购买。

市民李先生前几天购买了一辆奇瑞电轿送给妻子，他说给妻子购买电轿既能提升她的生活质量，还方便接送孩子，大人孩子都不受罪了。8月22日，年过60岁的张大爷购买了一辆电轿，他说暑假开学后接送孙子上学方便了，还省钱，一辆电轿比微型轿车一年就能省油钱、维修费和保险费1万多元，回趟曹县老家收费站也免费。

(宋秋梅)

泰山啤酒 家吉配
TAISHAN

第一时间 原浆到家 30分钟

欢聚时刻，不能等；分享快乐，不能等；享受第一时间的新鲜营养；泰山原浆啤酒，家吉配，最极致新鲜的保证！

家庭配送电话：配送时间：每天10:00-18:00 (查箱起配)

菏泽：0530-6676672
郓城：13365409952